

开办消防“微课堂” 实战能力大提升

呼和浩特讯 随着低碳节能的环保生活方式日渐受到追捧,新能源汽车市场逐步发展壮大,保有量日趋增长。为切实做好新能源汽车火灾扑救准备工作,提升消防救援人员处置新能源汽车火灾事故的能力,呼和浩特市消防救援支队特勤大队一站邀请汽车销售专业人员走进营区,以“理论授课+实践互动”相结合的培训方式普及新能源汽车火灾的处置要点。

授课中,工作人员耐心细致地介绍了新能源汽车的整车结构、工作原理、使用材料和动力类型,车辆锂离子电池的理化特性、工艺特性和危险特性。工作人员结合近期国内发生的各类新能源汽车火灾典型案例及多



工作人员讲解新能源汽车火灾处置要点。

年来研究新能源汽车的经验,向大家讲解了通过汽车号牌区别纯电动汽车与油电混合汽车的方法,并讲解了这两类新能源汽车着火时不同的扑救要点。

工作人员还将两台新能源汽车开至营区,与消防救援人员交流车辆破拆、电路切断等具体方法,对消防救援人员的个人安全防护、装备配备等方面提出了意见建议。

通过此次“微课堂”,使全体消防救援人员充分了解了新能源汽车火灾的处置要点,增强了应对此类风险的处置能力,进一步提升了队伍的实战打赢能力。

(于泽浩)

聆听先进事迹 感受青春力量



巴特尔事迹分享会现场。

呼和浩特讯 按照共青团中央和全国青联的统一安排,在自治区消防救援总队和自治区团委的指导帮助下,6月8日,呼和浩特市消防救援支队和中国石化销售股份有限公司内蒙古石油分公司共同组织了“喜迎二十大·永远跟党走·奋进新征程”——中国青年五四奖章暨

巴特尔事迹分享会,呼和浩特市消防救援支队副支队长齐晓飞,中国石化内蒙古石油分公司副书记李智勇和全区职工参加了事迹分享会。

分享会上,与会人员首先一同观看了第26届中国青年五四奖章宣传片《百年奋斗·永远跟党走》和巴特尔同志的先进

事迹视频。随后,第25届中国青年五四奖章获得者巴特尔同志分享了他的学习体会和先进事迹。“15年消防救援生涯、4000多个日夜坚守、4500多次生死考验、救援数以千计被困群众死里逃生的感受……”从赤峰制药公司“8.5”液氨运输车泄露事故再到危险环生的枯井救援,从烈焰升腾的火灾现场再到狭小空间的抢险救援,一个个惊心动魄的救援故事里,展现的是他对消防救援事业的热爱、坚守和付出,映射的是他对祖国、对人民的无限热爱。

巴特尔同志平凡而真实的事迹,朴实而深情的讲述,深深打动了现场每一位听众,赢得了现场听众的热烈掌声。内蒙古石油分公司的3位优秀青年职工代表就学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 and 巴特尔同志先进事迹交流感想、分享体会、表达决心,大家纷纷表示:要在与党同心、听党号令、跟党走奋斗中成长进步,不断向榜样学习、向先进看齐,不负韶华、踔厉奋发、勇毅前进,在青春的赛道上奋力奔跑,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(隆雪)

消防宣传进商场 织牢火灾防控网

呼和浩特讯 6月4日,呼和浩特市回民区公园西路消防救援站消防员来到维多利亚城地下街,通过楼内广播向顾客、工作人员及商户宣传消防安全知识。

广播中,消防员结合灭火救援工作实际,针对商场体量大、建筑面积广、储货量多、人员密集流动性大等特点,详细分析了易引发火灾的隐患部位及预防方法,提醒广大商户要时刻保证安全出口畅通无阻,不要在安全出口或楼道内堆放货物杂物。同时,消防员讲解了灭火器的使用方法,微型消防站的人员分工和运转流程,燃气泄漏、油锅油烟管道等A类火灾的初期处置方法;讲解了家庭用火、用电、用气安全知识,特别提醒电动自行车不可进楼入户;讲解了发生火灾时的初期处置方法、正确报警方法与逃生方式等消防安全知识。

此次消防安全广播贴近群众生活,覆盖面广,有效提升了群众的消防安全意识,起到了良好的宣传效果。

(李亚男)

治理消防隐患 创建文明城市



近日,呼和浩特市消防救援支队围绕消防安全隐患查改、科普宣传、便民服务等主题,联合公安派出所、街道社区和各类志愿服务组织,结合辖区实际情况,精心组织策划开展了内容丰富、形式多样的“治理社区消防隐患,创建文明幸福青城”活动。在各社区内,消防监督人员现场消除了电动自行车进楼充电、占用消防车通道等安全隐患,实地检查了微型消防站、建筑消防设施,并联合消防专项志愿者开展了消防安全宣传普法活动。

李亚男 摄

开展专项检查 做到防患未然

呼和浩特讯 消防技术服务机构,为商家、企业等单位提供涉及防火安全标准的专业指导,是“防患于未然”的第一道关卡。为进一步加强消防技术服务机构监管,全面净化消防技术服务市场,规范执业行为和提升服务质量,呼和浩特市回民区消防救援大队分别对内蒙古焯安消防器材工程有限公司、内蒙古恒顺消防技术咨询有限公司、内蒙古力维士消防设施有限责任公司开展了专项检查。

消防监督员采取现场查看、抽取案卷、询问情况等方式,逐一评估、核查这几家机构是否具备消防设施维护保养和消防设施检测资质,消防技术服务人员是否具备从业资格等情况。检查中,消防监督员发现部分机构存在档案管理不全,规章制度执行不严格等问题。检查组要求单位负责人严格落实日常管理、执业活动、从业条件自查,及时整改问题,建立健全质量管理体系,加强行业自律,进一步规范执业活动。消防监督员提醒消防技术服务机构负责人要严格履职尽责,按照法律法规、技术标准和执业准则,始终严守服务质量、守法诚信经营底线,依法依规进行消防设施维保、评估、检测等业务,提升服务水平和执业质量,促进行业健康发展。

(隆雪)